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Výzkum nestojí jen na nápadech, ale také na lidech, kteří mu pomáhají růst. Právě jim –
projektovým manažerkám, manažerům, administrátorkám, administrátorům a nově také
data stewardům (RMA) – byla věnovaná třetí výroční konference CZARMA, která se
uskutečnila 18. září 2025 v Hradci Králové. Univerzita Hradec Králové byla u toho.

Hlavní téma: jak výzkumnou administrativu vnímají samotní vědci a vědkyně, nabídlo vzácně
otevřený pohled do vztahu mezi akademickou sférou a institucionálním zázemím. „Když
administrativa funguje, může věda dělat to, co má – klást správné otázky, hledat na ně odpovědi a
sdílet své výsledky,“ shrnula doc. Vladimíra Petráková z Ústavu fyzikální chemie J. Heyrovského
(Akademie věd ČR). Výzkumnice a výzkumníci často nevědí, co přesně od podpory potřebují. Když
ale narazí na zkušený tým RMA, který ví, co je k úspěchu projektu nebo nápadu potřeba, věci se
rychle dávají do pohybu. A pomáhají jak lidem, tak vědě jako takové.

Prof. Petr Svoboda, vedoucí Laboratoře epigenetických regulací Ústavu molekulární genetiky AV ČR,
přirovnal projektové specialisty k „andělům strážným“ – pokud jsou výzkumu nablízku. Jsou-li příliš
vzdálení, mění se spíše v byrokratické molochy. Smysluplná podpora by podle něj neměla klást
formální překážky, ale pomáhat vyhnout se „jámám na mamuty“, pro vědce a vědkyně snadno
přehlédnutelným detailům projektových žádostí, ve kterých se naopak velmi dobře orientují RMA.

Prof. Klára Šeďová z Masarykovy univerzity upozornila, že úspěšná spolupráce vyžaduje koordinaci
napříč institucemi – od ministerstev po výzkumné skupiny. Bez ní systém ztrácí efektivitu. Na roli
RMA v mezinárodní vědě se zaměřil i prof. Kamil Kuča, bývalý rektor UHK. Projektová podpora je
podle něj klíčová pro úspěch v evropských výzvách jako Horizon Europe nebo ERC. „Projekťáci by
měli umět hlavně překládat složité výzvy do jazyka vědců, vlastně obyčejných lidí – a tím odstranit
jednu z hlavních překážek, kterou je složitá a k tomu velmi proměnlivá administrativa.“

Součástí programu byly také tematické kulaté stoly věnované praktickým dovednostem podle
evropského rámce RM Comp a večerní networking, který potvrdil, že česká RMA komunita má co
nabídnout – zkušenosti, ochotu sdílet funkční praxi i smysl pro společnou strategii.
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